

LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONCER-
TADO

Año III: Núm. 559

DIARIO INDEPENDIENTE

TERUEL, miércoles 18 de Abril de 1923

SUSCRIPCIÓN
Teruel, 2 pts Fuera, 2.50

SUPLEMENTO CORRESPONDIENTE AL DIA DE LA FECHA

Redacción y Administración
Calle de Nougués, 27, bajo
TELÉFONO 110

SERVICIO TELEGRAFICO

Madrid 17, (noche)

DADO DE BAJA.

«El Diario oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que se dé baja en el Ejército al alférez de Infantería del regimiento de Melilla, Juan Carranza, condenado a un año y cuatro meses de prisión correccional.

LEROUX EJERCERÁ LA ABOGACÍA

Se ha dado de alta en la contribución, para ejercer la profesión de abogado, el jefe de los radicales D. Alejandro Lerroux.

NOTICIAS DE MARRUECOS

Ceuta.—Ha zarpado el crucero *Reina Regente*, con objeto de reconocer la costa de Gomara.

Lleva a bordo al general Castro Girona y al intérprete Sr. Cerdeira.

— Se concede gran importancia a la junta de jefes que, bajo la presidencia del general Vallejo, tuvo lugar últimamente para tratar de la repatriación de tropas.

Dícese que para comandante general de la plaza, por presentar la dimisión el Sr. Vallejo, se nombrará al general Bazán.

Melilla.—Han comenzado a cumplir el arresto impuesto por el Supremo, el general Echagüe y los coroneles Arzáduz y Seoane en la estación de los Hidroaviones, cerca del Atalayón.

Después lo cumplirán el general García Aldave y el coronel Gómez Morito.

— Ha sido desmantelada la posición de Uzugar.

— Se ha conseguido poner a flote el vapor *Teresa Fábregas*, encallado entre Río Negro y Tejuán. El barco fué remolcado hasta Gibraltar, donde reparará averías.

NOMBRAMIENTO.—EXPORTACIÓN DE LENTEJAS.—IMPORTACIÓN DE GANADO

La *Gaceta*, en su edición de hoy, publica, entre otras cosas, el nombramiento de delegado sanitario peninsular de Canarias a favor de D. Augusto Gómez Porta.

Ampliando hasta el 23 del actual la presentación de proposiciones para el concurso de exportación de lentejas.

Y declarando libre la importación de ganado vacuno procedente de Suiza.

GOBERNADOR DE MURCIA

Ha sido nombrado gobernador de Murcia, en la vacante dejada por el señor Isábal, D. Manuel Salvadore.

HALLAZGO DE UN CADÁVER

En la Moncloa ha aparecido el cadáver de un hombre con una horrible cornada en el estómago.

Se ignoran más detalles.

CAUSA POR IRREGULARIDADES

Parece ser que la causa instruida por irregularidades sobre un fondo particular existente en el establecimiento de la Remonta de Ecija, comenzará a verse mañana en el Supremo.

Para que la vista dure solo dos días se celebrarán sesiones mañana y tarde. Hay 18 procesados.

CONSEJO

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Se supone que asistirá el conde de Romanones, que ya se encuentra casi restablecido de la operación quirúrgica sufrida.

DARÁ JUEGO

Según se dice, y el asunto es vivamente comentado, que el incidente de Tafersit dará mucho juego.

COMISARIO DE SEGUROS

Se ha enviado a Sevilla, para que lo firme su majestad el Rey, el nombramiento de comisario general de Seguros a favor de don Francisco Barber, actual subsecretario de Hacienda.

DEFRAUDACIÓN POR INDUSTRIAL

Ha celebrado sesión el Tribunal Gubernativo, acordando pasar a estudio del ministro de Hacienda, para que éste pida informe al Consejo de Estado, sobre un expediente de defraudación en la contribución industrial de la Equitativa de los Estados Unidos.

REDACTANDO UN DECRETO

Esta tarde el ministro de Hacienda se ocupó en redactar un decreto relativo a la participación en las multas de los inspectores a los particulares, por instrucción en los expedientes de defraudación.

MENCHETA

◆ ◆ ◆ ◆

Madrid 18. (madrugada)

NUEVA EMISIÓN

Se ha firmado una emisión de 500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro de 500 y 5000 pesetas cada una al interés del 4 por 100.

El vencimiento se verificará del 4 de Agosto al 4 de Noviembre.

Dichas Obligaciones estarán exentas del impuesto de Contribuciones.

LA CORONACIÓN DE LA VIRGEN

Cartagena.—En los muelles de este puerto se ha celebrado la fiesta de la coronación de la Virgen de la Caridad, ante la asistencia de más de 30.000 almas.

Concurrieron, entre otras personalidades eclesiásticas, los obispos de Cartagena, Jaca y Orihuela.

La corona se halla valorada en 35 mil duros.

La ciudad toda se hallaba engalanada y por la noche lucieron espléndidas iluminaciones.

Ha tenido lugar la fiesta de los Juegos Florales, resultando de una inusitada brillantez.

El sábado se celebrará la batalla de flores.

COMENTARIOS

Esta tarde, en los pasillos del Congreso se comentaba el que haya presentado su candidatura frente a la del ministro de la Guerra, el marqués de Aldama, por el distrito de La Carolina, apesar de ser ministerial.

LLEGADA DE LA REINA

Córdoba.—Llegó S. M. la Reina D.^a Victoria acompañada de sus damas de honor y demás séquito.

Le aguardaban las autoridades y un enorme público, quien hizo grandes demostraciones de cariño.

Doña Victoria se dirigió a una quinta instalada a diez kilómetros de la población y propiedad de la Asociación de Obreros Cordobeses, que por deso de la Soberana se dedica a Sanatorio de los pretuberculosos rescatados de Aydir.

El obispo bendijo el local, el cual tiene dieciocho camas.

La ciudad les dará cinco hermanas de la Caridad.

La Reina quedó complacida de la visita.

A su regreso se detuvo en la Colonia Escolar situada cerca del cerro Muria, visitando toda la instalación.

Después, la Reina, almorzó en casa de los marqueses del Mérito, asistiendo luego al teatro Principal, donde se dió una función en su honor.

A las seis de la tarde regresó a Sevilla.

LLEGADA

Cádiz.—Procedentes de Sevilla han llegado los miembros del Congreso de Ultramar.

Los congresistas se dedicaron a recorrer la población, visitando los principales monumentos.

SE REANUDA EL TRABAJO

San Sebastián.—Se ha reanudado el trabajo en casi toda la zona armera.

Las autoridades y los representantes de la mencionada industria, han conferenciado para ver de solucionar el conflicto.

CONFERENCIA

Han conferenciado el ministro de la Guerra, y el jefe de Estado Mayor sobre la organización militar que se llevará al nuevo presupuesto.

SE RETIRE NUESTRO DIPLOMÁTICO EN MÉJICO

«La Epoca» dice que por continuar el mal trato a los españoles residentes en Méjico, debemos retirar nuestra representación diplomática en aquélla nación.

A PRISIONES MILITARES

Se asegura que el general Sánchez Ortega ingresará esta madrugada en Prisiones militares.

CONSEJO DE GUERRA

Granada.—Se ha celebrado Consejo de Guerra contra el capitán de Artillería, señor Poyado.

El fiscal solicita su separación del ejército.

Hasta el momento se ignora la sentencia.

DICE OSSORIO

El jefe del Partido Social Popular, señor Ossorio y Gallardo, publica un artículo en su órgano en la Prensa, declinando el honor de presidir el Ateneo, por estar divididas las opiniones.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido el capitán de Artillería Sr. González Stefani a consecuencia del accidente de aviación que sufrió hace algún tiempo en el Aerodromo de Getafe.

A GINEBRA

El jefe de la Aviación militar, señor Echagüe, ha marchado a Ginebra con objeto de representar a la Aviación española en la Sociedad de las Naciones.

HUNDIMIENTO DE UN PUENTE

Bagdá.—En la región de Basra, se hundió un puente en el preciso momento de pasar un tren militar.

Del suceso resultaron cinco individuos muertos y dieciséis heridos graves.

TEMBLOR DE TIERRA

Méjico.—En la región limitrofe a Veracruz y San Luis de Potosí, se ha registrado un violento temblor de tierra.

Los habitantes han huido al campo. Se desconocen más detalles.

MENOHETA.



NOTAS ZARAGOZANAS

Zaragoza 17, 23-30.

Se trata de colocar la estatua de los hermanos Argensola para perpetuar su memoria de aragoneses ilustres, en la plaza de San Lorenzo.

La obra es debida al escultor zaragozano José Bueno.

— Se dice que el exgobernador de Murcia D. Enrique Isábal, que cesó su cargo para presentarse candidato a la Diputación a Cortes, por el distrito de Daroca, retira su candidatura en las presentes elecciones.

— Asegúrase que D. Antonio Mompeón, presenta su candidatura por el distrito de Caspe-Pina.

— Regresó de Madrid, donde fué acompañando a los peregrinos de la Federación católico-agraria de Huesca, el canónigo de la catedral oscense D. Tomás Minguez.

— Ha llegado el presidente de los sindicatos libres de Barcelona, Ramón Sales.

JIMÉNEZ.



NOTAS DE BARCELONA

Zaragoza 17, a las 23-30

El capitán general de Cataluña, ha pasado revista a las fuerzas del somaten de Sabadell.

— Esta pasada madrugada en el barrio de San Gervasio, se oyeron varios disparos, no pudiéndose comprobar de lo que se trataba.

Se supone era un atentado social.

— Dicen de Casteldelsar que una motocicleta que montaba el aférez de caballería D. Manuel Ugarte, chocó contra un árbol; resulta do el Ugarte con una pierna fracturada.

— Ha marchado a Madrid el alcalde de la ciudad condal.

— Quedó resuelta la huelga de obreros escoberos, que estaba planteada desde el 16 de octubre último.

Les ha sido aumentado el jornal en dos reales diarios.

— Para conferenciar con el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad, ha marchado a Madrid el jefe de la policía de Barcelona.

— Ha sido denunciado el número de *Solidaridad Obrera*, por ataques a los Poderes Constituidos.

— Durante el entierro del sindicalista Agustín Viladons, se le disparó una pistola a uno de los que figuraban en el duelo, teniendo la mala fortuna de herir en el muslo izquierdo a Alfredo Romeo.

JIMÉNEZ.



NOTA POLÍTICA

Madrid, 18 (madrugada)

Los comentarios acerca de la condena de diez y ocho años de prisión mayor al comandante de ingenieros Alzugaray, cuya pena por implicar la pérdida de su empleo tiene que ser examinada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, créen los bien informados que la pena será elevada a cadena perpetua, toda vez, que fué él el primero en salir de la posición de Annual, dejando abandonadas las fuerzas de su mando y llegando directo a Melilla en una camioneta, cuya plaza no abandonó ya, hasta comenzadas las operaciones.

El comandante Alzugaray fué uno de los que más se distinguieron en la campaña de Prensa derrotista.

También se ha comentado muchísimo el hecho de que haya sido propuesto para comandante general de Ceuta el general Bazán, que hace pocos días fué nombrado juntamente con el magistrado del Supremo Sr. Prats, juez instructor en el expediente para la depuración de las responsabilidades administrativas y militares y quien había empezado a actuar con fruto en la zona de Larache.

MATRES

INFORMACIÓN DE TERUEL

GACETILLAS

Bajo la presidencia del señor gobernador y en su despacho oficial, ayer tarde se reunió la Junta de Abastos, con objeto de tratar asuntos de vital interés para la capital y que no reproducimos por falta de espacio.

DE SOCIEDAD

Acompañando a su distinguidísima señora y simpático hijo Horacio, regresó de Madrid el digno gobernador de esta provincia e iustre escritor D. Cristóbal de Castro, que fué con permiso del ministro de la Gobernación a recoger a su querida familia.

Deseamos a ésta una gratísima estancia en la ciudad de los Amantes, a la vez que nos complacemos en dar nuestra más respetuosa y cordial bienvenida.

— Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo D. Alberto Martínez Pardo, quien vino de Madrid acompañado de su bella hija Mariuja.

— En esta Redacción tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido compañero en la Prensa, Sr. Campos de Espadas, candidato por el distrito de Valderrobres.

— También se encuentran en esta población los candidatos a la diputación a Cortes por Teruel y Mora de Rubielos, respectivamente, el conde de Elda, el ex-diputado Sr. Casanova y el duque de Vista Alegre.

— Regresó de Valencia nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Laureano Sapiña.

SUCESOS

En Calanda ha puesto fin a su vida, colgándose de una rama de un olivo, el labrador propietario Joaquín Alegre Leal, de 31 años.

Padecía de enajenación mental. — En Peralejos se ha declarado un incendio en una paridera propiedad de D.^a María Calvo.

Las pérdidas ascienden a 1.500 pesetas.

TAURINAS

Ayer pasó el día entre nosotros, el empresario de nuestro circo taurino paisano nuestro, Emilio Ramón Bollañés, tratando sobre la organización de las corridas de las próximas fiestas de San Fernando.

Mañana, seguramente, podremos ser más explícitos, bastando hoy tan sólo con decir que habrá tres corridas, mejor dicho, dos y una *charlotada*. Las corridas serán a base de nuestro comprovinciano Nicanor Villalta.

HUELGA

Comunican de Oliete que continúa la huelga de obreros en las obras de pantano de Cueva Foradada.

La guardia civil se halla concentrada, aunque según nuestros informes no ocurre novedad alguna.

Celebraremos que se solucione el conflicto satisfactoriamente para ambas partes.